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ТРАНСФОРМАЦІЯ МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ ТА ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРІОРИТЕТІВ 

 

Міжнародна економічна діяльність України, незважаючи на складні виклики останніх 

десятиліть, демонструє значні потенційні можливості для розвитку у глобальному контексті. 

Перехід до інноваційної моделі управління економікою, стратегічне розташування країни 

між Європою та Азією, а також наявність потужних людських та природних ресурсів 

визначають важливу роль України в глобальних економічних процесах. Проте сучасний стан 

міжнародної економічної діяльності країни не можна оцінювати без урахування політичних 

та військових потрясінь, зокрема повномасштабного вторгнення рф в Україну, яке стало 

серйозним тестом для всіх сфер державної політики. У цих умовах розвиток 

зовнішньоекономічних зв’язків стає важливим фактором відновлення національної 

економіки, залучення інвестицій та посилення конкурентоспроможності на міжнародних 

ринках. 

Війна, що триває, спричинила значні зміни у структурі міжнародної економічної 

діяльності України. Перш за все, це стосується зовнішньої торгівлі, зокрема падіння обсягів 

експорту та імпорту товарів і послуг. За даними Державної митної служби України, у 2023 р. 

експорт товарів зменшився на 18% порівняно з довоєнними показниками, що є результатом 

розриву торгових зв’язків, а також ускладненням логістики через блокаду портів і обстріли 

транспортної інфраструктури [1]. Проте в умовах цих труднощів Україна почала 

диверсифікувати свої торговельні потоки, збільшуючи обсяги експорту в ЄС, країни Азії та 

Африки, а також активно розвиваючи експорт аграрної продукції через альтернативні 

маршрути, зокрема залізничні та автомобільні [2]. 

Зростання ролі Європейського Союзу як головного торгового партнера країни не 

обмежується лише сектором сільського господарства. Україна розвиває співпрацю з ЄС у 

високотехнологічних секторах, зокрема в галузях ІТ та машинобудування, що дозволяє 

забезпечити стійкість і диверсифікацію економічних зв’язків [3]. 

Участь у глобальних ланцюгах доданої вартості залишається важливою складовою 

зовнішньої економічної стратегії України. Глобальні ланцюги доданої вартості (ГЛДВ) 

відіграють важливу роль у забезпеченні конкурентоспроможності продукції, зокрема в 

сферах, де країна має потенціал, наприклад, у сільському господарстві, інформаційних 

технологіях, а також у виробництві високотехнологічних товарів, таких як електроніка та 

комп’ютерне обладнання. 

Проте проблема України полягає в тому, що значна частина виробництва країни 

зосереджена на первинних секторах економіки – сільському господарстві та видобутку 

корисних копалин, що обмежує потенціал країни для глибокої інтеграції у глобальні 

виробничі ланцюги, особливо в більш складні та додатково капіталізовані галузі. Однак нові 

програми підтримки малих і середніх підприємств, впровадження інноваційних виробничих 

технологій та розвиток науки і освіти можуть сприяти покращенню позицій країни у ГЛДВ. 

Євроінтеграція залишається основним стратегічним напрямом зовнішньоекономічної 

діяльності України [4]. Вступ України до Європейського Союзу відкриває значні можливості 

для розвитку економіки, але одночасно створює і низку викликів, особливо в контексті 

адаптації національних стандартів до вимог ЄС. Найбільшими труднощами для України є 

гармонізація митного законодавства, екологічних стандартів, технічних регламентів, а також 

забезпечення конкурентоспроможності українських підприємств у рамках єдиного ринку. 

Успішне завершення адаптації вимагає значних зусиль у реформуванні економічної та 
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соціальної політики країни, зокрема, в частині державної підтримки інновацій, розвитку 

енергетичних технологій та проведення структурних реформ у банківському секторі. 

В умовах санкційної політики, накладеної на росію, Україні вдалося значно зміцнити 

свою позицію у міжнародних економічних відносинах. Перехід на альтернативні ринки та 

зростання торгівлі з країнами ЄС, США, Туреччиною, Китаєм та іншими державами 

глобальної економіки стали важливими елементами економічної стратегії України [5]. 

Проте геоекономічне позиціонування України також пов’язане з необхідністю 

дотримання балансу між ключовими економічними партнерами. Важливою є співпраця з 

країнами Латинської Америки, Азії та Близького Сходу, які можуть стати додатковими 

партнерами для України в поствоєнний період. Цифровізація зовнішньоекономічної 

діяльності стає важливим чинником підвищення конкурентоспроможності країни на 

міжнародних ринках. Україна активно розвиває електронний уряд, системи онлайн-

реєстрації експортерів, платформи для сприяння бізнесу. ІТ-індустрія стала драйвером 

економічного зростання в умовах війни, а підтримка стартапів та підприємців через 

спеціалізовані цифрові інструменти сприяє розвитку нових бізнес-моделей. Особливо 

перспективними є інвестиції в сферу блокчейн-технологій, а також розвиток цифрових 

валют. Використання новітніх технологій для покращення бізнес-процесів у зовнішній 

торгівлі дасть Україні можливість інтегруватися в міжнародні цифрові платформи. 

Міжнародна економічна діяльність України перебуває на етапі трансформації, що 

обумовлено не лише внутрішніми реформами, а й глобальними політичними та 

економічними викликами. Водночас, саме ці виклики створюють можливості для розвитку 

нових стратегічних напрямів у зовнішньоекономічній діяльності України, зокрема, участі в 

глобальних ланцюгах доданої вартості, поглибленої євроінтеграції, цифровізації та 

розширення співпраці з новими міжнародними партнерами. Визначальними факторами 

успішного розвитку міжнародної економічної діяльності України в майбутньому стануть [5]: 

активна інтернаціоналізація економіки через підтримку малого й середнього 

підприємництвва та інноваційних секторів; впровадження кращих міжнародних практик у 

митному та податковому регулюванні; створення сприятливого інвестиційного клімату для 

західних партнерів. Таким чином, глобальні виклики не є перешкодою, а, скоріше, стимулом 

для активного реформування та розвитку міжнародної економічної діяльності України. 
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